Joe Lovano Quartet featuring Esperanza Spalding

– mästare möter ung begåvad basist
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Saxofonisten Joe Lovano gjorde succé i Kristianstad 2001. Nu är han tillbaka med 22-åriga stjärnskottet Esperanza Spalding på bas, en musiker som har väckt stort uppseende på kort tid.

Hon spelade kontrabas för första gången när hon som 15-åring var på väg för att säga till sin fiollärare att hon ville sluta och mer eller mindre snubblade över instrumentet som kom att passa henne som hand i handske. Det var helt enkelt gjort för henne, och när hon började komponera och dessutom ofta ackompanjera spelet med ordlös sång, där hon inte drar sig för att ge sig ut på hal is, väckte hon mycket snart uppseende även bland musiker i den amerikanska jazzeliten. 

“She communicates hear upbeat personality in everything she plays. She’s definitely headed for a great career, and it will be soon” (Gary Burton)

Hennes debut-CD Junjo släpptes 2006 på det spanska bolaget Ayva och snart spelar hon in nästa.. I sommar gör några spelningar i Europa med sin egen trio. Till Kristianstad kommer hon som en del av Joe Lovanos kvartett. Det blir deras enda spelning i Skandinavien i höst.

Joe Lovano, född 1952, har en meritlista längre än de flesta i hans generation, från starten med Woody Hermans band på 70-talet. Det mest utmärkande för honom, förutom hans öppna och kraftfulla ton och flexibla frasering, är mångsidigheten och öppenheten. Han har inte satt sig i ett hörn inom jazzen utan letar hela tiden efter nya vägar och nya samarbets-partners. Senaste plattan Kids är en duoplatta med Hank Jones, och förra året kom Streams Of Expression, med en utvidgad version av hans nonett. Joe Lovano har gett ut 26 plattor i eget namn sedan 1985, förutom allt det han har gjort med Paul Motian, även i trion med Bill Frisell som har funnits sedan 1981. 

Länkar:
www.joelovano.com  och www.imnworld.com/joelovano 
www.myspace.com/esperanzaspalding och www.imnworld.com/esperanzaspalding 

