Manu Dibango – mannen bakom Soul Makossa
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Manu Dibango är en av afrojazzens stora stilbildare, med en femtioårig karriär bakom sig. Han växte upp i Kamerun men har varit baserad i Paris under en stor del av sitt vuxna liv. Han spelade först mest jazz, men vändpunkten kom när Kameruns idrottsminister bad Dibango skriva en hejalåt till landslaget inför en stor afrikansk fotbollsturnering. Laget förlorade, men Soul Makossa, baserad på traditionell kamerunmusik men kryddad med soul och funk, blev snart en världshit. En discjockey började spela den i USA och resultatet blev så småningom ett skivkontrakt med Atlantic, turnéer för utsålda hus i två år i USA och två miljoner sålda plattor. 

”Mama-ko, mama-sa, mama-ma-ko-sa” var refrängen och tio år senare blev den känd igen när Michael Jackson snodde den och använde den i en av sina låtar.

Efter att ha populariserat den traditionella makossa-musiken har Dibango gått vidare i sitt arbete med att sammansmälta jazz, funk, soul och afrikanska rytmer. Genom åren har han samarbetat med otaliga musiker och grupper inom många genrer, bl a Herbie Hancock och Bill Laswell (deras gemensamma skiva Electric Afrika kom 1985), Sly & Robbie, Courtney Pine, Fela Kuti, Fania All Stars och Angélique Kidjo. Och han har även spelat med musiker som Art Blakey och Don Cherry.

Han är en verklig kulturpersonlighet och frontfigur för afrikansk kultur, och har genom åren också drivit musikaliska projekt i ett antal afrikanska länder. 

Trots att han fyller 73 år i höst är han i full gång med nya projekt. Hans senaste produktioner är soundtracket till filmen Kirikou och vilddjuren, gästspel på Papa Noels nyutkomna skiva Café Noir och en CD i eget namn med New Orleans-jazz som är en hyllning till Sidney Bechet. 

I våras släpptes Lion Of Africa, en live-CD och DVD inspelad på Barbican i London med ett 14-mannaband och gästartister som Baaba Maal och Courtney Pine. Manu Dibango omger sig alltid med mycket kompetenta musiker med bakgrund både från jazz och afrikansk musik, och i spelstil och samspel förenar man det bästa från båda genrerna. Utöver altsax och sång spelar han också alltid marimba på sina konserter.

Länkar:

www.manudibango.net
